

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 25000 K.  
Egyes példányszám ára 1000 K.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## Nagy izgalmak egy olasz képviselő eltűnése miatt.

Egész Olaszország közvéleményét felkavarta Matteotti szocialista képviselő rejtélyes eltűnése, akinek meggyilkolását biztosra veszik. Mussolini a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást, hogy a fassisztákról elhárítson minden ódiomot. Ugyanis az internacionalista hangszerelésű ujságok oly színezetet adtak a dolognak, mintha a szélsőséges fassiszták tették volna el láb alól a képviselőt.

Természetesen semmi komoly alapja nincs ennek a fellevésnek, mert még a holttestet sem találták meg.

Az olasz miniszterek állítólag felszámolták lemondásukat Mussolininek, ő azonban eddig még nem nyilatkozott.

A fassiszta párt főbizottsága bizalmat szavazott Mussolininek.

Matteotti képviselő özvegye Gaspari bibornok, pápai államtitkárnál járt, aki szívből jövő szavakkal vigasztalta az asszonyt.

A vasuti sztrájkról elterjesztett hírek alaptalanok.

## A Keresztény Munkásifjak Szövetsége bajai csoportjának mohácsi tanulmányutja.

A Katolikus Legényegyletünknek kiváló előkészítő iskolája a Keresztény Munkásifjak Bajai Szövetsége. Ez a nemes intenciójú egyesület még csak egy éves múltnak örvend és nyilvános szereplését is mostanában kezdte meg, de máris tanujelét adta életrealitásának. Munkásságában a katolikus Legényegylet szolgálat vezérszínre lépett. Fáradságát vezetője mindenképp azon van, hogy a tökéletesség fokát mindinkább elérjék ismeretük gyarapításával is. Ezért a közeljövőben tanulmányi utra mennek Mo-

hácsra, ahol nemcsak a város nevezetességeit kívánják megtekinteni, hanem nagy-

szabásu ünnepély keretében áldoznak a mohácsi vész hőseinek.

## A katymári vitézeket ottthon ünnepélyesen fogadták.

Katymári tudósítónktól. — Folyó hó 16-án a délutáni vonattal érkeztek haza a vitézavatásról a katymári vitézek. Vitéz Paál (Pohl) Antal, vitéz Repcey (Repp) Ferenc, vitéz Szabó (Sztipánovits) Dániel és vitéz Szilágyi (Schnob) József.

Fogadtatásukra megjelent az állomáson dr. Lainovits János, a tanítói kar az iskola gyermekekkel, a vámőrség, magyarruhás leányok Mihálovitsné Öngyűsége vezetésével, a tisztviselőkar, az előjáróság, a közönség színe-java zászlókkal és Krem Mihály zenekara.

A vonat a Horthy-induló hangjai mellett érkezett az állomásra s midőn a vitézek az ajtóban megjelentek dörgő

éljenzés fogadta őket. Az éljenzés lecsillapulta után Fekete Endre adóügyi jegyző üdvözölte a vitézeket, az üdvöző beszéd elhangzása után a magyarruhás leányok csokrot adtak át a vitézeknek s a zenekar a Himnuszot játszotta. Himnusz után Koller Oszkár főszolgabíró, mint a bácsalmási járás főszolgabírája üdvözölte és kitérőre buzdította a vitézeket; ezután az egész gyülekezet zene mellett a község házára vonult, hol Mihálovits István vezető jegyző szép beszédet intézett a vitézekhez és a megjelentekhez és ezzel az ünneplés véget ért s a közönség a Rakóczi induló hangjai mellett távozott.

## A Daily-News a Romániát fenyegető háborúról és forradalomról.

London. Wilson Borris a Daily Newsban azt írja a Romániában fenyegető háborúról és forradalomról, hogy a kormányválság alkotmányos módon, de esetleg alkotmányellenesen is bekövetkezhetik. Az államcsíny könnyen megtörténhetik és ebben az esetben rosszul állana Románia

dolga, mert a nemzeti kisebbségek jogait követelnék, az oroszok pedig ugyanakkor benyomulhatnának Besszarábiába. A besszarábiai kérdés egyike Európa legveszedelmesebb kérdéseinek és azt voltaképpen csak népszavazás útján lehet megoldani.

## Haverda Mariska Szabadkán.

A tizenhárom év előtt történt szenzációs gyilkosság szereplői még élénken élnek a közönség emlékezetében. Ugyanis a tárgyalások folyamán annyi bonyodalom történt, hogy az eset mélyen bevéődött az emberekbe.

Haverda Mária édesanyja meggyilkolására való felbujtással vádolták, a gyilkosságot Jánossy Aladár követte el és Vojtha Antal tanította

célba löni. Mindkettő Haverda Mária udvarlói voltak. A botrányos esetek miatt a tárgyalást kétszer is megszakították, a Kuria pedig az esküdtszék ítéletét, mellyel Haverda Mária felmentette, megsemmisítette és Haverda Mária 12 évi fegyházra ítélt. Marianosztrán kitöltötte büntetését, utána Nagytétényben tejcsermokegyet nyitott. Most rokonai hívására Szabadkára

költözött. Nyilatkozott is az egyik ujságnak, a Bácsmegeyi Naplónak. Az ujságíró előtt elmondotta, hogy Szabadkán nem ismerik fel, még az egykori táncosai is elmentek mellette. Csak a piacon ismerte fel az egyik kofa, mert amikor végiment ott, hallotta az ijedt suttagást: Haverda Mariska... a Haverda Mariska.

## A politika hírei.

Kimondották az egységes keresztény községi párt megalakulását.

A keresztény községi párt intézőbizottsága legutolsó ülésének napirendjén a várospolitikai és a községi választás elvi kérdései szerepeltek. A megindult beható eszmecsereben Wolff Károly, Gömbös Gyula, Ernst Sándor, Csilléry András, Viczián István, Fröhvirth Mátyás és Ilovsky János vettek részt. A követendő magatartást és az elvi kérdéseket illetően egyértelmű megállapodás jött létre. Ennek megfelelően az intézőbizottság a párt illetékes fórumának javasolni fogja, hogy a párt címét az „egységes szóval bővítsék ki s ezáltal még tökéletesebben kidomborítsák azt, hogy az Egységes Keresztény Községi Párt Budapest egész lakosságának községpolitikai alakulata a fővárosi választási harcban.

A miniszterelnök a tisztviselőkérdésről.

Bethlen István gróf miniszterelnök a tisztviselőkérdésről következőket mondotta: A kormány tudatában van a tisztviselőkérdés súlyos voltának és köteletségének tudja a pénzügyi teljesítőképesség legvégső határáig elmenni ebben a kérdésben, ami ma még csak pénzügyminiszteri előadói tervezet stádiumában van. A végleges döntés a legközelebbi minisztertanácsok egyikén történik majd meg.

## Levél Tomparól.

Kedves Szerkesztő Uram! Leveleink közléséért igen hálásak vagyunk. Így legalább lassankint mirolunk is tudomást szerez a nagyvilág, ami nem egy régebbi szomorú tapasztalatunk után bizony jól esik. Csonkamagyarország oly kicsiny, hogy minden talpalatnyi földjét ismernünk kellene és mivelünk ennek dacára nem egyszer megtörténik, hogy még hivatalos helyekről is ilyen és hasonló címzésű leveleket kapunk. Tompa Jugoszlávia vagy Tompa megszállt terület. Hát kérem szeretettel: vegyék már tudomásul fenn és lenni, hivatalos és nem hivatalos helyeken egyaránt, hogy mi nem megszállt, hanem felszabadított magyar terület, tehát Csonkamagyarország integrális része vagyunk!

Mikor felszabadulás után az első képviselőválasztás előkészülés alatt állott, mindenre gondoltak, csak reánk nem, úgy hogy nálunk a választás nem íratott ki és mire a szarvasbíró észrevettél, már későn volt. Tompa miatt össze kellett a képviselőházat hívni és a hibát így módon szégyen szemre korrigálni.

Most, hogy a XXXV. t. cikk a csonkatörvényhatóságokat megszüntette és azoknak más törvénykönyvből. Mas csonkatörvényhatóságok ebben a törvény cikkben névleg felsoroltnak és róluk becsületes nevükön megnevezetten gondoskodás történik, mi rólunk mintha nem is léteznénk, hallgatgat a krónika. Emiatt aztán vármegyei képviselőtünk egyáltalán nincsen... Vajjon mivel szolgált reá csonka Szabadka törvényhatósága, hogy így megigálón bányanak vele? És vajjon mivel szolgáltattunk mi, ennek a csonkatörvényhatóságnak öslakói arra okot, hogy évekig rólunk nélkülünk hozza legelőtevétebb határozatait a megyegyűlés?

Ez a szomorú és szégyenteljes körülmény hozott létre nem egy oly szembetűnően fonák helyzetet, mely miatt mi magatehetetlenül fogcsikorgatva csak boszankodni tudtunk, mások meg, akik további sorsunk intézésébe valahogy belesodrótak, jóízűeket kacagtak fölöttünk. Innen magyarírázható eddigi írásaink epes modora, mert bizony az itteni közállapotokat szemlélve: „difficile est satiram non scribere”. Hogy azonban kedves Szerkesztő uramnak ne csak a tények megállapításával, hanem azok bizonyításával is szolgálhassak, levelem be-

fejezésétől csak egy ilyen esetet hozok fel itt.

Guttwein vagyongézelősége alatt községhezát akartak nálunk építeni s a bölcs ad hoc bizottság ezt a középületet (ahogyan a közházakat szokás) a község egyik olyan szélén szerette volna felépítve látni, amely felé az nem is fejlődhetik. Közben lejön a ház helyreformot intéző bíró és idegen ember létere (aki még sohasem

járt erre felé) a középületek, tehát a község háza helyét is másutt jelöli ki, (ott, ahol annak természetes helye van, a község középpontján). Persze míg ezek a tárgyalások folytak, az alatt az anyag ára alaposan felszökött, a pénz értéke meg alaposabban lezuhant, minek következtében nekünk még ma sincs község házánk.

Tompa, 1924, június hó

A negligáltak.

## Posta Sándor hétfőn indul az olimpiai kardvívó versenyre.

Nagy érdeklődés előzte meg már a magyar bajnoki vívóversenyeket, de még nagyobb izgalommal várják a június 28-án kezdődő olimpiai kardvívóverseny esélyeit.

Az eddigi megállapodás szerint a kijelölt magyar vívók, közöttük Posta Sándor dr., hétfőn

június hó 23-án indulnak utnak.

A pénzkérdés még mindig súlyosan esik latba, a Magyar Olimpiai bizottság véglegesen a törvívók kiküldése ügyében még nem döntött, mert a törvívókat csak akkor küldik ki, ha elegendő pénz áll rendelkezésre.

## 240 millióval járul hozzá a kormány a megyeházi butorokhoz.

E héten megkezdik a költözködést. — Csak szeptemberre lesz villanyvilágítás.

Az elmúlt megyei Közgyűlés alkalmával szó esett a megyeház hivatalainak az új épülethez való átköltözködéséről. Ennek eddig egyedüli akadály a butorhiány volt. Ugyanis a vármegye 250 milliót szavazott meg a célra, a hiányzó összeget pedig az államtól remélte megkapni. Az állam e kerést teljesíteni nem volt képes a szanálással előállott gazdasági viszonyok miatt. Így e kérdés lekerült a napirendről és azt hittük, hogy egyhamar így határozott körülmények között nem is kerül felszínre. Azonban az alispán nem hagyta elaludni a kérdést, mert újból tárgyalásokat kezdett az illetékes minisztériummal, melynek

eredményeként a vármegye 240 millió butorhozzájulási költséget kap. Bár még az összeget nem kapták kézhez a butort már megrendelték és így az utolsó akadály is elhárult a beköltözésre. Ezért még e héten megkezdik az átköltözködést.

A villanyvilágítás szintén megoldást nyert, amennyiben már megbízták a vállalkozót az önálló villanytelep gépeinek és felszereléseinek beszerzésére. Villanytelepen kívül még egy akkumulátort is beszerelnek amely négy napi áramot szolgáltat. A világitást szeptemberre már meg lehet kezdeni.

## Szarvasmarha díjazás Bokodon.

Bácsbokod községben június 22-én vasárnap délelőtt díjazással egybekötött szarvasmarha kiállítás rendez a vármegyei gazdasági egyesület. A felhajtáson csak a bokodi gazdák vehetnek részt, vendégül azonban szívesen látják a szomszéd községek gazdaközönsegét is.

A szarvasmarha díjazáson Bajáról résztvesznek: Szabovlyevits

Dusán dr. alispán, a Gazdasági Egyesület elnöke, Wilmann János mérnök, mint a Duna- és Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kiküldöttje, Scharpf Elek gazdasági felügyelő, Szabó János gazdasági tanár és Sáfrán István népművelési titkár, mint előadók majd Horváth Jenő Gazdasági Egyesület titkára.

Csonka Magyarország nem ország! Egész Magyarország mennyország!

## Gatti György

egész Bácskában közismert és közszeretettel álló garai gazda tegnap hirtelenül meghalt. Az elterjedt hírek szerint egy bika taposta agyon.

## Torna ünnepély a zárdában.

Szombaton kedves ünnepély színtere volt a bajai zárdában. A leánypolgári akkor tartotta meg tornavizsgáját.

A zárdában csak tavaly kezdték meg a torna intenzívebb tanítását. A fejlődés egyenesen meglepő. Az ünnepély nagyszámú közönsége s a szülők örömmel állapították, hogy a zárdában nemcsak a leiket művelik, tudománnyal tömik az ifjúságot hanem kedélyére és testére is vigyáznak.

Kedves meglepetésként hatott az ének nagymérvű bekapcsolódása a tornába. E téren iskolapéldáját láttuk annak, miként kell és lehet az irredentizmus, a hon szeretet a „Nem, nem, soha” gondolatát még a tornával is szolgálni s abba bekapcsolni. A vizsgákon szokatlan s gyakori tapsvihar jelezte, különben legjobban a siker teljességét.

Boldogok voltak a szülők, de még boldogabbak a vizsgázók. A háromszáz egyenruhás kipirult arcú, ragyogó szemű leányka olyan volt, mint egy kedves rózsacsokor.

Az ünnepély végén dr. Gonczlik Kálmán igazgató nagyon kedves és megkapó beszédben ismertette a zárdá ez évi munkáját, örömmel állapította meg, hogy az ez évi eredmény renki kívül szép. A zárdá nevelési irányának — úgy mond — két célja van: A vallásos és hazafias érzés ápolása. A lélek nevelését fontosabbnak tartja a testnevelésnél, mert a legerősebb test is megroppan, a létért való küzdelemben, ha a lélek nincs felvértezve kellő vallásossággal, míg az erős lélek a gyenge testbe is erőt és kitarást tud önteni. Igazi önfelelődozó, hazájáért elni tudó és halni kész ember csak az lehet, akinek lelke mély vallásossággal van megtöltve, s akiben él a tulvilág hite. A tornavizsga azonban megmutatta, hogy a léleknemesítés mellett a testnevelésre is gondot fordítanak. Majd köszönetet mond a nénéknek önzetlen munkájukért, a szülőknek megjelenésükért, a gyermekeket pedig további lelkes munkára buzdította.

A lelkes tappsal fogadott beszéd után az ünnepélyt egy irredenta előkép és Himnusz zárta be.

A gyönyörű ünnepségnek rendezője Juvencia tornatanárnő nővér volt. Sáfrán.

## Teniszcipők

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. — Komót cipők állandóan raktáron.

Fér s női fehér cipők bórdiszitással, papucs forma és kétcsattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

**NIREK.**

*Aurora.*

A hajnal szűz lányos arca  
rám mosolyog, busz alvóra,  
mint ara a völgyre  
lopva, titkon, mikor szunnyad,  
s csókos vágyat olt szívébe.  
Hogy rám nevet, pillám redűl,  
s újra sejtök látok, élek...  
Füben tücskök kara zendül,  
bimbós ágom esendül ének.  
S hol fekete ravatalnál  
gár virrasztó mécs világított,  
ott most örökműmusz hívja  
szünelni — a világot.

Felattanok. Hogy nyugodnék!  
A legszebb hölgy tárja keblét,  
ajakán szent csókigézet,  
szemüregre éget s éltet...  
Földi ember ki vetné meg?  
S míg hőrögtöm tarka násznép  
összeszűlő ünnepőbe,  
arany szálú gyöngyös szőnyeg  
terül rá a gyépmezőre,  
és ott állok büszkén, ifjan,  
mámoros pár festi arcom,  
s istennőknek — önfeledten  
állózatul szívem tartom.

Örökifjú, szép menyasszony,  
vedd a szívem, add a csókot!  
Hadd izeljem szűzi ajkad!  
Mig az élet-pillanatot tart  
szent hátsó hadd fogadjak!...  
Leszek nász — vagy vérbíborban  
kiszorított szerelmesed.  
Mosolygattál bízottan,  
simogattál szerelmesen,  
megcsókoltál világ előtt...  
De jaj! ha nagy áldozatom  
nem fogadjol.  
visszatérek...  
Én jegyeseim! Én jegyeseim!

Birinyi József.

— Az alföldi katolikusok gyűlése. Az alföldi katolikusok gyűlése ezidén Békésgyulára tervezik. Az alföldi katolikus gyűlést augusztus 15—17. napján tervezik és a részletes programot most készítik el.

— Felvételi vizsgálat a főgimnáziumban. Az I. osztályu felvételi vizsgálatra jelentkezés (születési és iskolai bizonyítvánnyal) június 26-án d. e. 9—11 óráig lesz, az írásbeli jun. 27-én, a szóbeli (magyar olvasás, tartalom-elmondás, elemzés és 1000 ig számolás) jun. 27-én és 28-án.

— A máj. megnövekedett forgalma. A m. kir. Államvasutak vonalain 1924. május havában a forgalom 131 344 kocsirakományt tesz ki. Ez a mennyiség az előző hónappal szemben 6,2 százalék emelkedést mutat, míg a múlt év ugyanezen hónapjával szemben 3,5 százalékot. A fenti kocsirakományból 1911 kocsi volt gabona, 3387 liszt, 1739 burgonya.

— Az albán felkelők vitája a kormányalakításról. Az északalbániai és valónai felkelők vezetői Turinában nem tudtak megállapodni, hogy katonai vagy polgári kormány alakuljon-e. Szkutarii jelegetés szerint Achmed Zagult meggyilkolták.

— A forgalmiadó átalányozására a jövő hó elején kezdik meg a tárgyalásokat. Jelentettük annak idején, hogy a pénzügyminiszter a kézműiparosokra vonatkozólag a forgalmiadónak júliustól fogva átalányösszegben való lerovását rendelte el. A forgalmiadó nagyságát a múlt évben fizetett forgalmiadó alapján állapítja meg egy bizottság, mely a pénzügyigazgatóság, javadalmi hivatal és az ipartestület képviselőiből áll. A tárgyalásokat a jövő hó elején kezdik meg a különböző iparos szakmák szerinti sorrendben. Minden szakmára külön-külön állapítják meg a tárgyalás időpontját, **Békffy—Boros—Kondor Iby és Ssemere 4 tréfás darabot játszanak hétfőn az Urániában.**

— A községi leánynevelő intézet július hóban négyhetes német, francia és angolnyelvi tanfolyamot rendez rendszeres sportolással. kirándulásokkal s általában nyári üdüléssel egybekötve. A nyári tanfolyam célja a felvett növények számára lehetővé tenni a modern nyelvekben (német, francia, angol) való továbbképzést, de nem merev iskolai rendszerrel és keretek között, hanem kellemes üdüléssel, kirándulásokkal és test-edzéssel kapcsolatban. A részvétel összes költsége 160 aranykoronában van véglegesen megállapítva. Ez összegben minden benne van. További felvilágosítást levélben is nyújt az intézet igazgatósága. Budapesten előszóval szívesen ad tájékoztatást dr. Arató Amália áll. leánygimnáziumi tanár (Andrássy ut 65. sz. áll. leánygimnáziumban pénteken 12—1-ig, vagy Garay utca 42. sz. föld).

— Műtrágya beszerzés. A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a gazdaközönség műtrágya szükségletének fedezése céljából egyik hazai műtrágyagyárral megállapodást létesített, melynek értelmében a gyár a szuperfoszfát műtrágyát kilópercentenként 23 kgr. tiszavidéki tuza napi tőzsdei ára fejében hajlandó adni. A zsákokért minden mázsa műtrágya után 5 kgr. buza árát számítja a gyár ab Budapest vagyis a fenti vétel-

áron kívül a vevőt terheli még a Budapesttől számítandó vasuti fuvardíj és forgalmi adó is. A zsákok ára a megrendelés alkalmával a többi összeg pedig a szállítás alkalmával előre fizetendő. Megrendelések az őszi vetési időnyre a mezőgazdasági Kamarához (Kecskemét, Rákóczi-ut 5. sz.) intézendők.

— Ötvenzer kor. lesz egy tankönyv. Még jóformán be sem fejeződött az iskolai év, a szülőknek máris újabb gondokkal kell számolniuk, A könyvkiadók most tárgyalnak a miniszteriumban az 1924—25. iskolai évben használatra bocsájtott tankönyvek ára dolgában. A könyvkiadók a papír és a nyomtatás általános drágulására való tekintettel a középiskolákban használt tankönyvek árát lehetőséghez képest egységesen, körülbelül 50,000 koronában, az elemi iskolában használt könyveket egyenkint 20,000 koronában kérték megállapítani.

**SPORT.**

**Ismét a „Turul“ SE. győzelmével végződött az Urnapi atlétikai verseny.**

Gyönyörű idő kedvezett tegnap az atlétáknak és a hatalmas számban megjelent közönségnek. A verseny ugyan gyenge eredményekkel végződött, egyes számokban, azonban olyan nagy volt az érdeklődés, hogy pótolta a hiányokat.

A verseny eredményei a következők voltak: 100 m. síkfutás I. Ozvald „Turul“. Az évek óta favorit Schillinger Oszkár ismeretlen okból 20 métert futva versenyt feladta. Magasugrás: I. Erdődi „Turul“, II. Schillinger Oszkár „Turul“. Súlydobás: I. Korsós BSE., II. Majoresics „Turul“. 400 m. síkfutás: I. Nagy János „Turul“ 57 másodperc. Kitűnő idő. Távolugrás: Schillinger „Turul“. 200 m. síkfutás: I. Ozvald „Turul“, II. Strasser bácsalmási SE. Szép látványos verseny. 800 m. síkfutás: I. Nagy „Turul“, II. Dömötör „Turul“. Nagy ellenfél nélkül is szép időt fut ki. Diszkoszvetés: I. Paczek BSE. Gerelyvetés: I. Keszeity

„Turul“, II. Erdődi „Turul“. 3000 m. síkfutás: Elek „Turul“. Szép időt futva könnyen győz. Tehetséges kezdő.

A nap legizgatóbb versenye két staféta volt, hol Schillinger a fáradtság nyomai eltűntek mindkét stafétánál kritikus helyzetekből rántotta ki Egyesülete. Mindkét stafétát „Turul“ nyerte.

**Bajai SE.—Sárbogárdi SE.  
2:0 (0:0)**

BSE. Kender, Csacher és Nuszpl helyén tartalékkal szerepelt. Izgalmas és változatos meccs. Szabó (BSE) kapus kitűnően védett. Biró gyenge volt.

Zürichi levélzár

(1924. június 20 délelőtti)

Zürichben 100 magyar koronára 0.065 avajci frankot áztattak.

Takarékkorona.

(1924. június 20. délelőtti)

100 tak. korona = 129 papirkorona

Budapesti deviza

(1924. június 20 délelőtti)

Egy darab	Állás	
	magyar korona	Vétel
Dollár	86850	88950
Dinár	1015	1060
Szokol	2550	2625
Lei	375	400
Német márka*	—	—
Lira	2735	3845
Angol font	374.300	385.300
Ost. korona	125 00	123 50
Svájci frank	15250	15750
Leugyel márka*	—	—
Hollandi forint	82280	83280
Francia frank	4520	4770
Napoleon ar.	33 000	—

\* A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. június 20 délelőtti)

Buza:	302.500—320.000
Rizs:	262.500—265.000
Árpa:	290.000—335.000
Zab:	320.000—327.000
Tengeri:	270.000—280.000
Korpa:	222.500—225.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dező.

Felolós kiadó: Moravcsik Győző.

Két intelligens fiatalember

**butorozott**

szobát keres. Cim a kiadóban.

**Cséplésre ajánlunk**

pécsi 10 kg. brikettet,

prima darabos porosszenet,

elsőrendű száraz hasábfát

wagontételekben és bajai raktárunkról.

**SCHÖN és BAJAI** ezelőtt Schön Antal és Géza

a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviseletében

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.

**URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.**

Június hó 21-én, szombaton este fél 9 órakor.

**Lélek vásár.** Regényes történet egy tisztességes leány életéből 10 felvonásban.

Június hó 22-én, vasárnap d. u. 6 és este fél 9 órakor.

**Hatalfejű vámpirok.** Izgalmas detektív dráma 12 felvonásban.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

F. hó 22-én vasárnap délután fél 6 órakor

BSE-TURUL.

diákjegy 3000 K.

álighely 5000 K.

Tribün 5000 K.

Helyárak:

### Apró hirdetések.

GAUMOND francia gyártmányu mozogép teljesen használatlan, kitűnő állapotban, összes tartozékai-  
val jutányosan eladó. Megtekint-  
hető Gruber Antal géplakatosnál,  
Hajós, Pestmegye.

7/II. zlj. Gazdasági hivatala 2  
szabó mestert és 2 cipész mestert  
keres azonnali belépésre.

### Fehér Jenő

építészeti és mérnöki irodája

BAJA, Szent Antal-utca 23. sz. a.

ELVÁLLAL építkezéseket, terve-  
zéseket, leszámolásokat, felülvizs-  
gálatokat, földmérést és parcellázást

#### ELŐKÉSZÍT

most alakult bajai vizsgáló bizott-  
ság előtt leteendő

kőműves-, kőfaragó- és ács-  
mesteri vizsgákra.

### Szörme áru

legizlésebb kivitelben

### KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

### Magyar Távirati Iroda

Kirendeltség

— BAJA —

Iroda: Mészáros L-u. 1. Telefon 89.230.  
Minden kereskedő saját érdekében  
cselekszik, ha igénybe veszi közgaz-  
dasági hírszolgálatunkat, mely az  
összes tőzsdén jegyzett árukra kiter-  
jed. A közelgő gabona szezonra való  
tekintettel gabona jelentést naponta  
háromszor adunk. Vidéki kereskedők,  
kiknek telefonjuk nincs, táviratilag  
adunk jelentést.

Mivel előbb előfizet, annál többet nyújtunk meg

33 éves özvegy elfoglalna

### házvezetői

állást magányos urnál jó bi-  
zonyítvánnyal. — Vidékre is  
megyek. — Cim a kiadóban.

A vasút állomás mellett elterülő  
volt Drescher-féle szőlőből

6000 □-öl eladó.

Vetelár négszögönként 13 kgr.  
buza. Bővebb felvilágosítás nyer-  
hető

Dr. Reiser Péter

nyelvi irodájában (Kossuth-u. 5.)  
vagy a szőlő telepen.



# GROZIT

## BŐRFEDÉLLEMEZ

erős, tartós viharálló  
csak ezen GROZIT  
címkével ellátott fedél-  
lemezt vegyék el.

Békebeli minőség

kátrányfedéllemezek valódi aszfalt,  
fedéllemezek, szigetelőlemezek,

minden erősségben

köszénkátrány, bitumen, carbolemum  
facement, aszfalt kátrány. vegyítésművek  
kaphatók.

Eredeti gyári áron bármily mennyiségben

azonnal raktárról

a gyári képviselőnél

# SZÉKELY LEÓ

vasnagykereskedőnél Baján.

### Éjleti inspekciós

június hó 16-tól június 23-ig  
reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

GYARMATI EMIL

gyógyászata.

### Tanulóleány

magas fizetéssel felvé-  
tetik az „Uj Élet“ r.-t.  
könyvnyomdájában.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

## fakereskedése

### ANTALFFY-BACHRACH BANK

## fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol  
államdoan 5—600 házra való

## épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-  
szig) puha- és keményfa deszka, szélésdeszka  
lec, stafli, téglá és cserép van raktáron.

### Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de  
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

### Legjutányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmit, földi  
bolha és rovarok ellen leghatáso-  
sabb és legolcsóbb szer a

### gázkenpor.

Kapható a

Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál  
mint gyári képviselőnél.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

### Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktarak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

### Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél,

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

### Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

### Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-  
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

### Sziták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelme-  
sebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

### Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

### Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarthy-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

### Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.